

• **Последний звонок**

## До свидания, дорогая школа!

Май, солнце, тепло! Черёмуха дурманит своим ароматом, последний месяц весны. Одиннадцатиклассники на линейке, посвящённой прощанию со школой. Парадная форма на виновниках торжества, милые взволнованные лица. Настало и у них время прощания с родной школой. Традиционно, как много лет назад, на линейку ребят ведут за руки мамы и папы, а школьники встречают выпускников аплодисментами! Малыши по доброму завидуют старшим товарищам, ведь они самые главные в школе, самые взрослые! А для них школьная жизнь закончилась, сколько было всего интересного, искреннего... Уроки и перемены, сборы и контрольные, походы и школьные вечера... А добрые наставники-учителя, которые всегда были рядом, переживали, поддерживали и радовались успехам ребят, разве это можно забыть. Но час расставания пришёл и последняя школьная ступенька пройдена!

Выпускников приветствует Владимир Толстыгин – директор Викуловской школы №1. Он объявляет, что к экзаменам допущены все школьники 9 и 11 классов. Слова напутствия говорят: Ольга Филиппова – начальник отдела образования Викуловского района, Екатерина Кириллова – классный руководитель 11 класса, от имени родителей приветствует ребят – Алексей Нихайчик.

Выпускники поют свою прощальную песню, с улыбкой принимают поздравления-наставления от первоклашек и танцуют школьный вальс... Радость и волнение в этот день всегда рядом, время детства закончилось, впереди ребят ждёт жизнь взрослая, самостоятельная. А школа она навсегда останется в сердце каждого, сколько бы лет не прошло, эти годы будут самыми добрыми.

Школа – это самый первый коллектив, это время становления, познания мира, обретения друзей. Они будут шагать по жизни все вместе, в какие бы уголки России не разбросали их судьба.

Скоро выпускники будут сдавать экзамены. Пусть результаты порадуют ребят, наставников и родителей! Пусть воплотятся в жизнь все мечты и планы!

Татьяна СУХОВА



➤ Последний звонок в ВСОШ №1 // Фото автора



• **Актуально!**

## Автомобили для бойцов отправили из Тюмени в зону СВО

Автомобили для бойцов отправились в зону специальной военной операции из Тюмени 17 мая, сообщает информационный центр правительства региона.

Благодаря акции «100 миллионов для Победы» тюменцы закупили запчасти и отремонтировали три «буханки» УАЗ и один внедорожник. В автомобили загрузили дополнительное оборудование, экипировку, запчасти, гуманитарную помощь, приобретённые при поддержке правительства Тюменской области.

Принять участие в сборе средств для покупки дополнительной техники для бойцов может каждый. На сегодня собрано более 50 млн рублей.

ИА «Тюменская линия»

## В области готовятся открыть филиал фонда «Защитники Отечества»

Александр Моор в своём telegram-канале сообщил, что в области готовятся открыть филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Фонд создан по указу президента Владимира Путина.

– Я встретился с будущими социальными координаторами тюменского филиала фонда. Именно на них возложено персональное сопровождение каждого ветерана и членов семьи погибшего военнослужащего. Среди координаторов немало тех, чьи близкие посвятили себя службе Отечеству. Есть и бывшие военные. Сейчас они учатся по специальной программе в Тюменском государственном университете совместно с коллегами из Курганской области, — написал губернатор Тюменской области.

Социальные координаторы – это главные люди в фонде, которые готовятся помогать своим подопечным в режиме 24/7. Для этого нужны лучшие человеческие качества – милосердие, отзывчивость, сопереживание и подлинный патриотизм.

Тюменский филиал Государственного фонда «Защитники Отечества» начнёт свою работу с 1 июня.

Олеся СУББОТИНА

• **Мы – вместе**

## Напишите бойцам письма

В департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике, являющийся учредителем многих СМИ Тюменской области, неоднократно поступали обращения от командования бойцов, находящихся в зоне спецоперации, о том, чтобы организовать на постоянной основе доставку районных и областных газет. Причина понятна – когда ты далеко от дома, каждая весточка поднимает настроение, а для солдат это особенно важно...

Отправка печатных версий изданий была достаточно сложной – и долго, и, увы, далеко не всегда была возможность доставить их адресно, то есть – именно мобилизованным из какого-то города или района. Однако выход был найден!

Благодаря совместному проекту регионального департамента, газеты «Тюменская область СЕГОДНЯ» и при участии практически всех областных, городских и районных СМИ в апреле была организована отправка электронных

версий газет, и теперь каждый из бойцов сможет прочитать свежие новости о своём родном крае.

В свою очередь, мы обращаемся к родным и близким, друзьям и знакомым парней, защищающих мир от фашизма, а также всем неравнодушным викуловчанам: мы готовим выпуск газеты, в котором планируем разместить письма нашим бойцам. У каждого есть возможность написать хоть несколько строк братьям,

сыновьям, мужьям. К сожалению, нельзя фамилии и место жительства, можно – все самые добрые слова, и что-нибудь, чтобы получатель понял – это именно от вас, и именно для него. Отправлять сообщения можно в группы Вик. star социальных сетей «Одноклассники» и «ВКонтакте», на электронную почту vik\_red@mail.ru или принести в редакцию газеты.

Коллектив АНО ИИЦ «Красная звезда»

• **Моя семья – моя опора**

## 28 жителей Тюменской области наградили медалями «Отцовская доблесть» и «Материнская слава»

28 родителей получили медали «Отцовская доблесть» и «Материнская слава». За последние пять лет число семей с детьми в регионе выросло более чем на 21 тысячу. Из них многодетных семей стало больше на семь с лишним тысяч, на данный момент их насчитывается уже более 32,5 тысячи.

Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор на вручении многодетным семьям региональных наград 17 мая.

По словам главы региона, для тюменцев семья была и остаётся главной жизненной ценностью. «Крепость ваших семей – это заслу-

га каждого из вас. Это говорит о вашем умении слушать и доверять друг другу. Всегда рад встрече с вами, ведь так приятно видеть большие счастливые семьи», – обратился к награждённым губернатор.

Губернатор тепло поблагодарил награждённых за огромный родительский труд.

«Дальнейшая поддержка семей, высокая социальная ориентированность областного бюджета остаются одной из наших основных стратегических задач», – подчеркнул Александр Моор.

Подготовила Ольга НИКОЛАЕВА



• **Осторожно: клещи!****В Тюменской области три человека заболели клещевым боррелиозом**

Три случая заболевания клещевым боррелиозом подтвердили в Тюменской области с начала эпидсезона 2023 года. Клещевого энцефалита по данным на 15 мая не выявлено, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

Всего с начала эпидсезона 2023 года специалисты исследовали 753 клеща от населения. Антиген вируса клещевого энцефалита обнаружен в четырёх из них, возбудитель клещевого боррелиоза – в 195-ти.

Жителям региона напоминают, что снятых клещей рекомендуется исследовать на наличие возбудителей инфекционных болезней в лабора-

ториях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» и ФБУН «Тюменский НИИ краевой инфекционной патологии» Роспотребнадзора.

Всего от укусов клещей в Тюменской области с начала эпидсезона пострадали 3 тыс. 920 человек, в том числе 697 детей до 14 лет.

ИА «Тюменская линия»

• **2023 – Год педагога и наставника****Педагоги области выступят на всероссийском конкурсе «Сердце отдаю детям»**

В Год педагога и наставника в рамках национального проекта «Образование» состоится 19-й Всероссийский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», который пройдёт в Санкт-Петербурге.

Тюменскую область представят 12 педагогов, 7 из них стали победителями регионального этапа и получили приглашение выступить на федеральном уровне. 5 педагогов, из числа занявших 2 и 3 места, решили заявиться в качестве самовыдвиженцев, — сообщают в Дворце творчества и спорта «Пионер».

Тюмень, Тюменский район, Заводоуковский городской округ, Тобольск и Тобольский район, Ялуторский район – из этих мест педагоги примут участие в конкурсе.

– Всероссийский конкурс, как и региональный, состоит из двух этапов. Для прохождения заочного тура конкурсанты готовят дополнительную общеобразовательную программу, сведения

о качестве реализации программы и видеоролик «Визитную карточку». Участникам-самовыдвиженцам предстоит сверх этого написать эссе на тему «Что сегодня важнее – воспитательный эффект или педагогическая эффективность занятий в дополнительном образовании?» Итоги первого тура заочного этапа будут известны после 16 июля. Тогда же узнаем, кто из тюменских педагогов пройдёт дальше, — отметила старший методист сектора развития образовательных программ управления развитием региональной системы дополнительного образования ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и спорта «Пионер» Олеся Николаевна Бугаева.

Ольга НИКОЛАЕВА

• **Храня традиции, воспитываем будущее****ЖИВАЯ ИСТОРИЯ ДЛЯ ПОТОМКОВ**

**Ветеранский актив села Нововяткино создаёт книги памяти о Великой Отечественной войне**



➤ **Надежда Новосёлова, Татьяна Агапова, Галина Жукова // Фото Татьяны СУХОВОЙ**

Первичные ветеранские организации есть в каждом сельском поселении Викуловского района. В 2023 году районный совет ветеранов отметил работу Нововяткинской ветеранской организации как лучшую. Здесь неравнодушные пенсионеры трудятся над созданием книг памяти.

Эту работу проводят уже не первый год жительницы села Галина Витальевна Жукова, Татьяна Алексеевна Агапова и Надежда Юрьевна Новосёлова. «Солдаты Победы», «Они не вернулись из боя» и «Участники трудового фронта». Так называются созданные ими и хранящиеся в сельской администрации книги. Это толстые папки с многочисленными файлами, в них – биографии и фотографии воевавших жителей Нововяткинского сельского поселения. Всего в трёх томах – уже порядка пяти сот фамилий. Из них 137 фамилий – в первой, 124 – во второй и 199 – в третьей. Но это ещё не окончательный вариант. Сведения ежегодно дополняются.

Сначала актив собирал информацию только по ветеранам. Но ведь без крепкого тыла победы на полях сражений невозможны. Поэтому решили создать ещё одну книгу – о земляках – тружениках тыла.

Работу по созданию книг памяти мы начали в 2016 году, — говорит Галина Витальевна. — Я вышла на пенсию, стала работать социальным работником на территории. В школьном музее мне попались на глаза старые списки участников Великой Отечественной войны. Я стала сверять их с имеющимися у нас списками, работала с сайтами «Мемориал», «Память народа» и «Подвиг народа». Информации накопилось много, и я решила её объединить. Подключились женщины из ветеранской организации, стали мне помогать в сборе данных. Короткие информации о ветеранах пополнялись новыми фактами. Пенсионеры ходили по домам, собирали фотографии, записывали воспоминания. Собранный материал они и теперь приносят мне, я сканирую фо-

тографии, распечатываю на принтере и оформляю книги.

Галина Жукова обосновалась в Нововяткино в 1980 году. Она лично заинтересована в том, чтобы никого не забыть: ни воевавших, ни трудившихся на благо фронта.

— Хочется оставить память об этих людях, и свой добрый след в истории сельского поселения, — говорит она. — Есть ещё задумка: создать книгу с биографиями односельчан, имеющих какие-либо значимые награды в мирное время, и оформить стенд, к которому бы могли подходить и читать информацию все жители села.

Большой вклад в создание книг памяти внесла Татьяна Агапова. За любые общественно-значимые дела она берётся с большим желанием, а уж которые касаются Великой Отечественной – особенно. В жизни её семья война оставила неизгладимый след: были и погибшие, и труженики, и дети войны...

— Я когда пришла в ветеранскую организацию, Галина Витальевна первая предложила сделать книги, — делится она. — Мы все вдохновились этим делом. С удовольствием мы посещаем семьи, где нам рассказывают о своих героях. Пообщаемся, чай попьём – не было такого, чтобы нас где-то плохо приняли. А бабушки как начнут рассказывать, и не отпускают никуда – всё говорят, говорят... Хорошим помощником был нам Алексей Иванович Новосёлов, но он умер год назад. Активно помогают Зоя Александровна и Геннадий Григорьевич Вохмины. Огромную помощь нам оказывает глава нашего поселения Александра Алексеевна Жукова. Она всегда выделяет автомобиль, если нам нужно поехать в соседние сёла для сбора материала. Мы собираем данные не только в Викуловском, но и Абатском, Соркинском районах, где живут потомки земляков. Иной раз увезут меня в Комиссаровку. Я говорю: «Забирать не нужно, приду пешком домой». А они всё равно беспоятятся и приезжают за мной. Всюду мы встречаем понимание, нам говорят «Спасибо!» за то, что мы делаем. Работа по сохране-

нию памяти нужна всем, поэтому у нас всё получается!

На основе собранной информации грамотно составляет тексты для книг бывший учитель русского языка и литературы Нововяткинской школы Надежда Новосёлова. Как педагог, она всегда принимала участие в общественной жизни не только школы, но и села. В годы своей педагогической деятельности Надежда Юрьевна, работая также заместителем директора по воспитательной работе, организовывала для ребят уроки мужества, классные часы на тему той войны – чтобы помнили о тех, кто подарил им мирное небо.

— Так как я не журналист, а учитель, то и пишу я не статьи, а как бы сочинения на заданную тему, — объясняет Надежда Новосёлова. — Особенно ценными для нас были живые воспоминания очевидцев тех далёких событий. Ветеранов часто собирали в школе и местном Доме культуры. Мемориал бойцам был открыт в Нововяткино в 1977 году. И с 1978 года многие школьные мероприятия мы проводили у этого памятника. Там собирались ветераны. Слушать их рассказы было интересно и школьникам, и их наставникам!

Так нововяткинцы сами нашли себе занятие, которое увековечит память их земляков, и относятся к нему с полной самоотдачей. Создание книг памяти – долгий и кропотливый труд. Но энтузиасты и патриоты своей малой родины всерьёз увлеклись этой работой, она приносит им настоящую радость.

Сегодня патриотическое воспитание подрастающего поколения встаёт на одно из главных мест. Разрабатываются различные воспитательные методики и программы, ставящие своей целью привить ученикам любовь к родному краю. Книжки памяти станут незаменимыми помощниками в этом деле. Всё, что в них собрано, останется на долгую память для потомков, будет передаваться из поколения в поколение и даже через много-много лет земляки отыщут в массивных папках родные имена и фамилии.

Анна НАУМОВА



### • Информировать Роспотребнадзор

## В Тюменской области от клещей обработали 4 тыс. 957 гектаров территорий

4 тыс. 957 гектаров общественных территорий обработали от клещей в Тюменской области уже к 15 мая.

Как сообщили в областном управлении Роспотребнадзора, акарицидные обработки проводятся в местах массового отдыха, на территориях детских садов, школ, медицинских организаций, объектов культуры и спорта, клад-

бищ, организаций отдыха детей и их оздоровления.

Специалисты отмечают, что одним из важнейших направлений неспецифической профилактики клещевых инфекций остаётся также индивидуальная защита, в том

числе ношение защитной одежды, применение акарицидно-репеллентных средств.

Напомним, при обнаружении или присасывании клеща необходимо обратиться в медицинскую организацию по месту жительства.

ИА «Тюменская линия»

### • Память

# Дети войны – особое поколение



➤ Валентина Степановна Печкурова // Фото Татьяны СУХОВОЙ

В победном мае мы с гордостью говорим о ветеранах Великой Отечественной войны. А также вспоминаем о детях, которым выпало страшное, голодное детство, опалённое войной.

Это поколение тесно примыкает к ветеранам и помнит военное и послевоенное время. Викуловчанка Валентина Степановна Печкурова родилась в 1940 году. Когда отца Степана Дмитриевича Антонова забрали на фронт в 1941-ом, она ещё в зыбке лежала. Потому отца не помнит. С войны он не вернулся – погиб в битве за Сталинград. Его сослуживец и земляк по фамилии Мартюшев сообщил об этом родным. Они вместе воевали на танках. «Мало нас, танкистов, в ту пору выжило», – рассказывал он семье Степана о сражении.

Осталась его жена Екатерина Петровна одна с семерыми детьми: пятеро было своих, и двое – мужа от первого брака. Первая жена Степана умерла. Долго не могла вдова оформить пособия, так как муж числился пропавшим без вести. Но в итоге добилась, и жить стало немного полегче.

Прожила семья Антоновых в Скрипкино. Екатерина Петровна работала на ферме, пасла коров, телят, овец. Дети ей помогали, как могли. Старшие Анна и Саша по семь классов окончили, поехали в Омск – на фабрично-заводское обучение. Мать отправляла им с собой сухой тёртой картошки – крахмал, на кисели. А больше нечего было отправить. Хлеба не видели. Ели в основном крапиву, медуницы, язычки, пучки – травы такие съедобные. А как сходил снег, шли на поля в поисках мёрзлой картошки. Если находили, пекли из неё лепёшки. На Пасху

собирали по деревне яйца, пекли шаньги и ватрушки.

– Мама уходила на работу – темно было, и приходила – темно, – вспоминает Валентина Степановна. – Мы держали скот, сдавали шкуры государству – не глядели, что большая семья. Молоко сдавали, тоже государству. Придётся на молоконку, жир из молока выкачают, а нам обрат отдадут. С него творог варили. Я семь классов окончила и пошла на ферму – матери в помощники, навоз возила. На следующую зиму мне коня доверили. Возить-то навоз не проблема, а вот долбить его, когда застынет, – это уже другое дело.

Так прошёл год, а потом освободилось место доярки. Приняла Валентина коров. Закрепили за ней пятнадцать голов. Вставать приходилось в четыре часа утра. Вернётся с дойки, поспит чуть-чуть, к одиннадцати опять идти на ферму. А в семнадцать часов нужно было вновь отправляться на работу. Всё делала вручную. И так – восемь лет, до третьего декрета. За период работы дояркой Валентина вышла замуж за Якова Емельяновича.

Потом муж устроился мастером на льнозавод в Викулово и через год забрал в райцентр семью. Здесь им дали квартиру. Позже построили свой дом, в котором Валентина Степановна живёт и сейчас, только уже без мужа... Нет в живых и её детей Владимира и Евгении. Сын Сергей, 1961 года рождения, живёт в Подмосковье.

Валентина Печкурова на пенсии. Из хозяйства – огород, две

кошки, собака. В её доме много комнатных растений и вышитых картин. Раньше она любила вышивать, сейчас зрение не позволяет заниматься любимым делом. Научилась этому искусству ещё в детстве, только ткани и ниток для рукоделия тогда не было. Помнит, как с ткани от материнских медалей вытаскивала нитки для шитья.

– Мама научила меня вышивать крестом и гладью, – рассказывает она. – Сама больше шерстью занималась. Веретено у неё в руках свистело ночами. Когда и спала только! Вечером придут к ней женщины, соберутся вместе, то плачут, то поют. Кто вяжет, кто прядёт...

Кроме фермы, Валентина Степановна проработала восемнадцать лет на почте. Начала год почтальоном, потом семнадцать – на кассе. Затем перешла на птицефабрику в инкубатор, где работала больше десяти лет. Много лет пела в народном фольклорно-этнографическом ансамбле «Вячорки». Вся семья у неё была певчей. Когда её матери было тяжело в войну, придёт она с фермы, а дети просят: «Поесть бы, мама, чего-нибудь!» А она им отвечает: «Давайте в трубу печную петь, отец вас с фронта услышит и приедет скорей»...

– Трудно нам жилось, а сейчас избаловало государство детей, – рассуждает Валентина Степановна. – Поэтом и педагогам в школе тяжело с ними. Куски хлеба могут в мусорку выбросить. А раньше-то – крошку хлеба не выкинешь. Для нас хлебушек был, как сейчас для кого-то конфетка...

Анна НАУМОВА

### • Закон и порядок

## Росгвардейцы задержали угонщика автомобиля

Сотрудники Ишимского межмуниципального отдела вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Тюменской области задержали по горячим следам злоумышленника, угнавшего легковой автомобиль.

К экипажу, находившемуся на маршруте патрулирования в селе Викулово, обратился местный житель и сообщил, что у него украли автомобиль «Нива Шевроле» от его дома. Правоохранители незамедлительно приступили к розыску, и в ходе поисковых мероприятий через 20 минут автомобиль был найден.

Предполагаемый злоумышленник, заметив сотрудников Росгвардии, поспешил покинуть водительское место транспортного средства и попытался бежать. Росгвардейцы приняли все меры и задержали его.

На место была вызвана следственно-оперативная группа. В настоящее время выясняются обстоятельства происшествия, и решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении подозреваемого.

Владелец автомобиля поблагодарил сотрудников вневедомственной охраны за оперативные и профессиональные действия, которые помогли сохранить его имущество от противоправных посягательств.

Пресс-служба Управления Росгвардии по Тюменской области

### • Поздравляем!

## Несколько призовых мест

В конце апреля в Тюмени проходил Международный многожанровый конкурс «Край любимый сердцу снится» в рамках творческого проекта «Кит». Главными задачами конкурса стали поддержка талантливых детей и молодежи в реализации их творческого потенциала, содействие развитию многообразия детского и юношеского художественного творчества, создание условий для организации обмена опытом художественных руководителей детских и юношеских коллективов и их организаторов.

Конкурс проходил по жанровым номинациям: «Вокал», «Хореография», «Инструментальное исполнительство», «Фотоискусство», «Декоративно-прикладное и изобразительное искусство», «Театр моды», «Театр», «Художественное слово», «Киноискусство», «Мультипликация», «Конферанс», «Цирковое искусство», «Оригинальный жанр». Приветствовались конкурсные номера, тематика которых – любовь и уважительное отношение к истории и традициям страны, в которой родились, гордость за своих героев, любовь к родному краю, малой родине, стране.

Среди участников от Викуловского Центра культуры и досуга оказались победители и призёры. Образцовый любительский коллектив-ансамбль танца «Фиеста» был награждён дипломом лауреата I степени в номинации «Эстрадный танец», дипломом лауреата I степени в но-

минации «Народный танец», а также дипломом «За высокий уровень культуры исполнения номеров». Руководитель коллектива – Елена Шубина.

Были победители и среди наших исполнителей. Вокальный дуэт «Соцветие» стал дипломантом I степени в номинации «Народный вокал» и получил диплом «За сохранение национальных традиций». Руководит дуэтом Любовь Мякишева. Вокальный ансамбль «Джем» завоевал диплом лауреата III степени в номинации «Эстрадный вокал». Руководитель ансамбля – Марина Ковалёва.

Лучшими стали и наши театралы. Образцовый коллектив любительского художественного творчества театральная студия «Зазеркалье» была награждена дипломом лауреата I степени. Руководитель коллектива – Наталья Лукьященко.

Анна НАУМОВА

### • Из редакционной почты

## Как по маслу

При слове «профосмотр» мне становилось плохо. Из одной двери в другую, из одной двери в другую. А мне хватает двух, чтобы заблудиться. На этот раз всё было по-человечески. То ли от продуманной организации, то ли день такой выдался удачный, но нашей компании на этот раз не пришлось бегать по коридорам районной поликлиники.

Баночки и коробочки мы выгуляли в своём селе, в местном ФАПе, где в назначенное время нас предусмотрительно ждали фельдшер Соусина Нина Леонидовна, акушер Карачагина Екатерина Ильинична, медицинская сестра Галина Ивановна Гмыря. Глядела я на их работу и думала: «Как же много вы умеете, сколько же у вас и забот, и хлопот! Приём больных, вызовы на дом, выписка лекарств, диспансеризация, профилактическая работа. А ещё кровь взять и кардиограмму снять, и прививку поставить, и давление измерить, и совет дельный дать и успокоить, и утешить, и выслушать».

Терапия, гинекология, педиатрия, фармацевтика. Быть нужно готовым ко всему: и срочную помощь оказать, и лечить население во время сезонных простудных заболеваний. Одним словом, сельский фельдшер – фигура государственного значения и масштаба. Он же по сути своей работы – семейный

доктор, знает семейную родословную, все болячки. После визита к нему, в зависимости от его умелых действий и рекомендаций, ты поправляешь здоровье. А если есть ты, есть народ – есть деревня, есть страна. Что может быть лучше, когда есть возможность узнать о своём здоровье на расстоянии одной руки – и близко, и удобно. Доверие и внимание дорого каждому. Теперь понимаю, почему наши детки в медпункт ходят с большей охотой, чем на уроки. Коротко говоря, профосмотр мы прошли все сразу, анализы были разложены по карточкам, все специалисты были внимательны, доброжелательны и терпеливы. Все прошло быстро – организовано и с пользой на благо каждому.

Уважаемые труженицы Балаганского ФАПа, здоровья, мира и добра за ваши безграничные умения, внимание и терпение!

Анжелика КРЪСТЕВА,  
Балаганская СОШ



## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

ПРОДАЮТ ИЗ ДОМА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК, КУР-ДОМИНАНТОВ, ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ ОТ 1 ДО 30 ДНЕЙ, ГУСЯТ, УТЯТ, МУЛАРДОВ, КОРМА. Обр. по адресу: ул. Радищева, д. 21.

**Продают подороженную птицу: бройлеры, гусята, утята, муларды, королевские муларды, индоутки, корма, витамины. Курица-несушка, курица-молодка. Обращаться по тел. 8-950-484-17-64, «Фермеры Петренко».**

26 мая на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур. В наличии имеются саженцы Уральской и Сибирской селекции. В продаже: яблони различного срока, груша «Северянка» (самплодная, сладкая, очень урожайная), абрикос «Хабаровский» (способен плодоносить самостоятельно без посадки ещё одного абрикоса), бакчарские сорта жимолости, крупные и сладкие сорта смородины, крыжовника, земляники садовой. Также имеются столовые и десертные сорта винограда и мн.др., г. Курган.

**Продают: профнастил, металлочерепицу от производителя по вашим размерам от 10 см до 10 м, металлический штакетник, сайдинг, утеплители, OSB, буровую и профильную трубу, теплицы, поликарбонат, окна ПВХ. Быстро, качественно, в срок. Тел. 8-950-336-83-46.**

## УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**ВОДОПРОВОД**  
под ключ с нашими материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

**Монтаж-Экспресс**  
\*ОКНА \*ДВЕРИ \*ЛОДЖИИ  
быстро\*надёжно  
\*практично  
ЗВОНИТЕ  
8-982-947-11-88.  
г. Ишим

29 мая

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке,  
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

## • Официальные новости

19 мая 2023 г. в зале заседаний администрации Викуловского муниципального района проведены публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения Думы Викуловского муниципального района «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Викуловского муниципального района за 2022 год», опубликованного в районной газете «Красная звезда» от 06.05.2023 г. № 36 (10404).

Письменных и устных предложений, замечаний граждан по проекту решения Думы, вынесенного для обсуждения на публичные слушания, не поступило. Участники публичных слушаний по результатам обсуждения проекта решения Думы Викуловского муниципального района решили: рекомендовать депутатам районной Думы принять проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Викуловского муниципального района за 2022 год».

## СВОБОДНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Администрация Викуловского муниципального района информирует население о наличии свободного земельного участка из земель населённых пунктов и возможности его предоставления в аренду для овощеводства –72:06:0101016:659.

По вопросам предоставления указанного земельного участка обращаться по телефону 8 (34557) 2-33-75.

## • СМИ против коррупции

## Противодействие коррупции на муниципальной службе

Приоритетным направлением противодействия коррупции является предупреждение, то есть устранение или минимизация факторов, порождающих коррупцию или способствующих её распространению. Современное состояние государственной и муниципальной службы Российской Федерации характеризуется ростом уровня коррупции, причиной которой можно назвать неэффективность действующих мер и их слабую разработанность.

Большое внимание сегодня уделяется сфере муниципальной службы. Ответственность муниципальных служащих является той основой, которая не позволяет аппарату муниципальных служащих превратиться в коррумпированное. Пункт 1 статьи 8 Федерального закона о противодействии коррупции предусматривает обязанность муниципального служащего, а также его супруги или супруга и несовершеннолетних детей предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Статья 13 этого же закона предусматривает уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность за совершение коррупционных правонарушений. В статье 14 Федерального закона о противодействии коррупции установлены запреты, связанные с муниципальной службой.

В целом противодействие коррупции в сфере прохождения муниципальной службы включает 19 мероприятий, связанных с реализацией положений федерального законодательства при прохождении муниципальной службы, а также с обязанностями по противодействию коррупции, установленными для лиц, замещающих муниципальные должности. В органах местного самоуправления Викуловского района принята необходимая нормативная правовая база в области противодействия коррупции. В муниципальные нормативные правовые акты своевременно вне-

сены соответствующие изменения в связи с изменениями федерального и регионального законодательства.

В прошедшем 2022 году мероприятиями по противодействию коррупции в сфере прохождения муниципальной службы, в сфере трудовых отношений с руководителями учреждений выполнены в соответствии с требованиями действующего законодательства и муниципальных правовых актов. Об этом на заседании Совета по противодействию коррупции рассказала управляющий делами администрации Викуловского района Елена Горбунова. Она отметила, что была проведена необходимая работа по предоставлению в установленные сроки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений и членами их семей с использованием программного обеспечения «Справка БК». В этот период справки представили 66 муниципальных служащих.

В результате проверки прокуратурой Викуловского района исполнения антикоррупционного законодательства в органах местного самоуправления выявлены нарушения в части предоставления достоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, но за 2020 год – в отношении десяти муниципальных служащих. Из

них в отношении девяти служащих установлены факты предоставления недостоверных сведений. В основном нарушения связаны с не указанием счетов, открытых в банках России, в связи с приобретением товаров в кредит. Ответственными за противодействие коррупции в органах местного самоуправления проведены проверки в отношении 12 муниципальных служащих, из них десять проверок проведено на основании информации прокуратуры Викуловского района и шесть проверок на основании информации сектора по кадровым вопросам и противодействию коррупции управления делами.

По результатам указанных проверок в отношении 11 муниципальных служащих установлены факты предоставления недостоверных и неполных сведений. В отношении одного служащего нарушения не подтвердились. Материалы проверок рассмотрены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Восемь служащих привлечены к дисциплинарной ответственности, к ним применено взыскание в виде замечания.

Поступило одно обращение бывшего муниципального служащего о даче ему согласия на работу в организации, по отношению к которой он выполнял функции муниципального (административного) управления. На данное обращение сектором по кадровым вопросам и противодействию коррупции управления делами подготовлено мотивированное заключение. Обращение и заключение рассмотрены на комиссии.

Анна НАУМОВА



## Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1816 экз.  
Заказ № 41